

دوبلہ

دوبلہ

ایڈیٹر
 روشن دین تھریو

The Daily
ALFAZL

RABWAH

قیمت

جلد ۵۲ / ۲۶ سال ۱۳۸۶ھ / ۲۶ جون ۱۹۶۷ء / نمبر ۱۲۸

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع (مخزن صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب)

دوبلہ ۲۵ جون بوقت ۱۲ بجے صبح
 کل حضور کو ضعف کی تکلیف رہی۔ مہمات نیند آگئی۔ اس وقت
 خداتعالیٰ کے فضل سے طبیعت اچھی ہے۔
 کل حضور نے ۲۲ مرتباً بیان سلسلہ کو شرف زیارت بخشا۔

اجاب جامعہ خاص توجہ اور التزام
 سے دعائیں کرنے رہیں کہ مولے اکرم
 اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ
 وعاہلہ عطا فرمائے۔
 امین اللہم آمین

ضروری اعلان

تعلیم القرآن کلاس میں تم تعلیم
 احبت بھی شامل ہو سکتے ہیں

تعلیم القرآن کلاس کے اجراء کے متعلق
 نظارت ہذا کی طرف سے جو اعلان ہونا
 ہے اس کے سلسلے میں احباب نوٹ فرمائیں
 کہ علاوہ فاضل یا گریجویٹ اجماع کے
 اگر تم تعلیم دالے دوست بھی شامل ہونا
 چاہیں تو وہ بھی اس میں شامل ہو سکتے ہیں
 (تفصیلی اعلان اندر ملاحظہ ہو) (تا اطلاع لاحق)

وقت چلنے کے وقت چھوٹیں وہی اپنے سال
 لداں کے دوسرے بھجوانے ہیں۔ اگر ایک نہیں
 بھجوائے تو جس قدر جملوں کے تمام احباب جمعیت
 کے دوسرے بھجوانے ہیں۔ (تا اطلاع لاحق)

م صاحب نہ ہو جائے اور ہماری آمندہ نسلیں بجائے دعا کرتے کہ ہم سے نفرت
 کا اظہار نہ کریں اور تا خدا تعالیٰ لے لے کی ناشکری کے جرم کے مرتکب ہو کر اس کی تادیبی
 کے ہم متحمل نہ بنیں۔
 حضور راہبہ اشراق لایمقرہ العزیز کے اس ارشاد کی تعمیل میں ضروری ہے کہ جمعیت
 کا ہر طبقہ اپنے بچوں کا مستقبل خدمت سلسلہ کے لئے پیش کرے تاکہ انہیں جامعہ احمدیہ میں
 تعلیم دلا کر اور انہیں دینی تعلیم سے بہرہ ور کر کے بیحد دینی دنیا میں تبلیغ و تربیت کے
 لئے بھیجا جاسکے۔

جو دوست اس تحریک پر لبیک کہیں وہ اپنے بچوں کے نام اور ان کے تہذیبی
 کو اٹھ سے وکالت تعلیم کو اطلاع دے کہ ممنون فرمادیں۔ تاکہ اس پر مزید کارروائی
 کی جاسکے۔
 (وکالت تعلیم تحریک جدید رہہ)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

فتح مکہ کے موقع پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم عفو اور درگزر کا حکم المثال نمونہ دکھایا
 قوت مطاقت رکھنے کے باوجود آپ نے اپنے جانستار دشمنوں کو چھوڑ دیا

”ہمارے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو دیکھو کہ جب مکہ والوں نے آپ کو نکالا اور تیرہ برس تک ہر قسم کی تکلیفیں
 آپ کو پہنچاتے رہے۔ آپ کے صحابہ نے کو سخت سے سخت تکلیفیں دیں جن کے تصور سے بھی دل کانپ جاتا ہے
 اس وقت جیسے صبر اور برداشت اپنے کام لیا وہ ظاہر بات ہے۔ لیکن جب خداتعالیٰ کے حکم سے آپ نے ہجرت
 کی اور پھر فتح مکہ کا موقع ملا تو اس وقت ان تکالیف اور مصائب اور سختیوں کا خیال کر کے جو مکہ والوں نے تیرہ
 سال تک آپ پر اور آپ کی جماعت پر کی تھیں آپ کو حق پہنچتا تھا کہ قتل عام کر کے مکہ والوں کو تباہ کر دیتے اور
 اس قتل میں کوئی مخالف بھی آپ پر اعتراض نہیں کر سکتا تھا۔ کیونکہ ان کی تکالیف کے لئے وہ واجب القتل ہو چکے
 تھے اس لئے اگر آپ میں قوت غضبی ہوتی تو وہ بڑا عجیب موقعہ اتمام کا تھا کہ وہ سب گرفتار ہو چکے تھے مگر آپ
 نے کیا کیا۔ آپ نے ان سب کو چھوڑ دیا اور کہا لا تشریب علیکم الیوم۔ یہ چھوٹی ٹیٹا نہیں ہے
 مکہ کے مصائب اور تکالیف کے نظارہ کو دیکھو کہ قوت و حالت کے ہوتے ہوئے کس طرح پر اپنے جانستار دشمنوں
 کو عافیت کیا جاتا ہے۔ یہ ہے نمونہ آپ کے اخلاق فاضلہ کا جس کی نظیر دنیا میں پائی نہیں جاتی۔“ (الحکم، اپریل ۱۹۶۷ء)

اجاب جامعہ کافرن میٹرک پاس پتے جامعہ احمدیہ میں داخل فرمائیں

سیدنا حضرت امجد الموعود علیہ السلام نے انہیں ارشاد فرماتے ہیں۔
 ”ہماری جماعت کے دو تہمدوں اور درمیانی درجہ کے آدمیوں کو اس درجہ
 کی طرف خاص توجہ کفیا چاہئے اور لویہ اور بچوں سے اس کی ترقی کی کوشش
 نہ کرنی چاہئے تاکہ اس کے ذریعہ ہمیں ایسے واعظ جو علوم دینیہ کی حفاظت کر سکیں۔
 اور ایسے مبلغ جو بیرونی دنیا کو تمام مسائل مختلفہ میں تسلی بخش جواب دے سکیں
 حاصل ہو سکیں اور علوم کی ہر جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جاری
 کی ہے۔ منہجوں کے نقل کی وجہ سے ہماری شخصیت کے سبب ادھر ادھر یہ کہ

ارشاد انا سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام

وہ شکستیں خدائے مہربان سے ہوتی ہیں

موجب غضب الہی ہو

”اور چاہیے کہ تم بھی ہمدردی اور اپنے لغتوں کے پاک کرنے سے روح القدس سے حصہ لاکر جو روح القدس کے حقیقی تقویٰ حاصل نہیں ہو سکتی اور نفسانی جذبات کو مکمل چھوڑ کر خدا کی رضا کے لئے وہ راہ اختیار کر دو جو اس سے زیادہ کوئی راہ تنگ نہ ہو۔ دنیا کی لذتوں پر فریفتہ مت ہو کہ وہ خدا سے جدا کرتی ہیں اور خدا کے لئے تلخی کی زندگی اختیار کرو۔ درمیان سے خدا راہی ہو اس لذت سے بہتر ہے جس سے خدا ناراض ہو جائے اور وہ شکست جس سے خدا راہی ہو اس سختی سے بہتر ہے جو موجب غضب الہی ہو۔ اس جہت کو چھوڑ دو جو خدا کے غضب کے قریب کرے۔ اگر تم صاف دل ہو کر اس کی طرف آ جاؤ تو ہر ایک راہ میں وہ تمہارا مدد کرے گا اور کوئی دشمن تمہیں نقصان نہیں پہنچا سکے گا۔ خدا کی رضا کو تم کسی طرح پائی نہیں سکتے جب تک تم اپنا رخصا چھوڑ کر اپنی لذت چھوڑ کر اپنی عزت چھوڑ کر اپنی مال چھوڑ کر اپنی جان چھوڑ کر اس کی راہ میں وہ تلخی نہ اٹھاؤ جو موت کا نظارہ تمہارے سامنے پیش کرتی ہے لیکن اگر تم تلخی اٹھاؤ گے تو ایک پیارے بچے کی طرح خدا کی گود میں آ جاؤ گے اور تم ان در استہزائوں کے وارث بنے جاؤ گے جو تم سے پہلے گزر چکے ہیں۔ اور ہر ایک نعمت کے دروازے تم پر کھولے جائیں گے۔“

(رسالہ الحیثیت)

کہ اگر کسی کو بہادری کی وجہ سے شہر بھاری ہو تو یہ محض استغفار ہو تا ہے۔ اور پیشتر کی توہین نہیں بلکہ ایک کا صیغہ ہے۔

سبے افسوسناک بلکہ خطرناک بات یہ ہے کہ یہ لوگ مذہب کے نام پر پیغمبر خدا کے عمام کو بھی چھپا لیں تو ہر کسی کے برخلاف بھلا لگ سکتے ہیں اور پاکستان کے آغاز سے ہی جیسا کہ جسٹس تیر کے بیان سے واضح ہوتا ہے یہ عوام کا خوف دلا کر جسراقتدار طبقہ کو دھمکاتے پھرتے ہیں اور نہایت خیریت انگ امر یہ ہے کہ بعض صاحبان اقتدار کی اواقف ان سے متاثر ہوتے رہے ہیں اور عدول انصاف سے ہٹ کر ان لوگوں کی خوشی کے لئے ایسے کام کر گزرتے رہے ہیں جس سے نہ صرف پاکستان کو بلکہ تمام عالم اسلام کو دنیا میں بدنام کر رکھا ہے۔ اور جس کی وجہ سے مذہب کھانے والی دنیا فی الواقع اسلام دشمن بن گئی ہو تی ہے۔

یہاں تک کہ جو پاکستان میں عوام کو جھوٹے پلندے چھپ چھاپ کر امن پسند لوگوں کے خلاف مسلمانوں کو اشتعال دلاتے ہیں اور جب لوگ اشتعال میں ہر کہ کوئی حرکت کر بیٹھتے ہیں تو پیسے سے انکے ہونے کی کوشش کرتے ہیں تاکہ وہ اپنے سے کسی کی سزا نہ پا سکیں تاہم قدرت انتقام لے کر انہیں چھوڑتی ہے۔

جسٹس میر کے مجولہ بالا عمارت میں جو آسری فقہ سے وہ نہایت دور آگئے ہیں اور ان لوگوں کی ذہنیت کا ہر وہ لائق پیش (باقی صفحہ پر)

ہیں بڑا۔ کیونکہ کسی شے کو کھانے سے بہرہ لگنے کے جامہ عوامی سے پوش من اعزاز قدرت رائے شناسم

جس ملک میں ایسے ایسے علم و عمل موجود ہوں اس کی فلاح و اصلاح سے کس کو باوہسی ہو سکتی ہے۔ یاد رہے کہ بونڈری کشن میں مسلمانوں کی طرف سے جسٹس میر اور جسٹس دین محمد مرحوم موت مل تھے جسٹس میر کا بیٹھون ایک نہایت قیمتی دستاویز ہے۔ اور پاکستان کے معرض وجود میں آنے کے تعلق میں تاریخی بنیادی اہمیت رکھتا ہے۔

انہیں یقین ہے کہ وہ پست ذہنیت ہیں جس کا جسٹس میر نے ذکر کیا ہے یقیناً ان اہل علم حضرات سے تعلق رکھتا ہے جنہوں نے ڈٹ کر پاکستان کی مخالفت کی تھی۔ ستم ظریفی یہ ہے کہ یہی مخالفت کرنے والے ہیں جو اب پاکستان کو اپنے باہاجی کی وارث بن گئے ہیں اور جن لوگوں نے پاکستان کے لئے جدوجہد کی تھی ان کو مغرب زدہ کا خطاب دے کر لوگوں کے دلوں میں ان کی تحقیر کے جذبات ابھارنے کی کوشش کرتے ہیں اور کہتے ہیں کہ انکو بڑھاپا چھپے گا کہ ملک کا اقتدار ان کے ہاتھوں میں سے کر جائے۔ اور جن لوگوں نے اس کے لئے کسی قسم کی زمینیں اٹھا ئی تھیں انکو اقتدار کے پاس نہ چھیننے دیتے۔

یہ لوگ ہیں جو اپنے آپ کو دین کا بھی اجارہ دار سمجھتے ہیں اور دین اس کو سمجھتے ہیں جو ان کی خام خیالیوں اور سرشکا فیوں کی پیداوار ہے۔ جو انتہائی بھاری بھاری سمجھتے

شکر گزار قوم

گیا تھا نہ کہ ایک سیاسی دیوانے کی بکواس تھیں۔

جب میرا اشتعال ذرا کم ہوا تو مجھ پر سرچ اور شکر کا عالم طاری ہو گیا اور میں سوچنے لگا کہ اگر اسلام دین ہے جیسا کہ وہ ہے اور دین اور سیاست ایک دو سرے سے الگ نہیں ہو سکتے اور پاکستان میں سیاسی اقتدار ان لوگوں کے ہاتھوں میں آ جائے جو دین کو جانتے ہیں اور جن کو دین سکھانے والے سمجھا جاتا ہے اور جانتے والے ایسے ہی ہیں جیسا کہ یہ شخص جس کی تقریر ہم نے ابھی سنی ہے تو ان کا اور پاکستان کا خدا حافظ۔ کن انہیں جو مغرب زدہ باغی ہونے کو ایسے مراکز پر ترجیح نہیں دے گا؟

اس کے کچھ عرصہ بعد ایک پروفیسر صاحب نے جنہوں نے اسی مضمون کے متعلق نوٹس کی کتابیں شائع کر کے جو وہ پڑھانے تھے اور جن مضمون کے آپ متعن بھی تھے ردیہ لکھا یا۔ ایک مضمون اخبار میں شائع کیا جس میں اس عالم ذہن نے اصل پروفیسر کے لکھا کہ مسلمان بونڈری کشن میں اس لئے ناکام ہو کر کشن کے مسلمان ارکان مالا لقا تھے جو قانون سے اتنے واقف نہیں تھے جتنے ہندو ارکان تھے۔

یہ تھا ہمارا انجام ہماری نہیں ہفتہ کی لگا تارے خواب راتوں اور بے فائدوں کی محنت کا یہیں نہیں جانتا کہ پروفیسر صاحب اس وقت کیا سمجھتے تھے جب ان کی لاہور کی جائداد ہاتھ سے جاتی رہتی۔ تاہم مسلمان ایک شکر گزار قوم ہے پاکستان میں تو وہ لگائیوں دیتی ہے شرفیہ وسطی میں قتل کو قی ہے۔“

پاکستان ٹائمز ۲۶ جون ۶۷ء

جسٹس میر نے اپنے مضمون میں یہ بھی بتایا ہے کہ شہر لاہور کو ہندوؤں کے چنگلی سے بچانے کے لئے انہیں کس قدر تکلیف اٹھانی پڑی۔

افسوس ہے کہ جسٹس میر نے اس خطبہ کا صرف مختصر حصہ ہی بیان کیا ہے مگر اس کا نام پر دے دیا رکھا ہے لیکن اس سے کوئی فرق

جسٹس محمد میر کا یہ یاد رہنے والے ایام کے زیرِ عنوان آج کل ایک مضمون پاکستان ٹائمز لاہور میں بلا قسط شائع ہو رہا ہے۔ آپ اس مضمون میں تقسیم کے حالات بولنا ڈری کشن کو درپیش آئے جس کے ایک نمبر آپ خود تھے بیان کر رہے ہیں۔ مضمون کی مدد سے قسط کے آخر میں جو پاکستان ٹائمز ۲۶ جون ۶۷ء میں شائع ہوئی ہے آپ نے فرمایا ہے:-

”تقسیم کے لیے آمد کا اعلان

چم، اکر ریڈیو پر ہوا۔

ماہ رمضان ختم ہو گیا تھا دو سرے دن عبد علی جو دعائل بشکریہ اور جشن کا دن تھا میں عید گاہ میں غازی پڑھنے کے لئے گیا تو وہاں دیکھا کہ ایک پست قد شخص غصہ جیڑی بجائے سپیوں کے باڑی سے اس مبارک دن کی بلے حسنی کر رہا ہے۔ وہ نہایت نفرت سے قائد اعظم کو مسٹر جناح مسٹر جناح کہہ کر پکارتا تھا اور انہیں خبردار کر رہا تھا کہ اس عید ملک میں اس کی مرضی اور نمونے کا قانون اور حکومت نہ قائم کی گئی تو کیا نتائج برآمد ہوں گے چونکہ عوام اس کی تقریر سے انکے ہٹ کا اظہار کرنے لگے تھے اس نے اپنی تقریر ختم کر دی لیکن اسی وقت ایک مقامی وکیل صاحب مسٹر منٹو نے کھڑے ہو کر اس کو یاد دلایا کہ اس نے اپنی تقریر میں بونڈری کشن کے آواروں کا کوئی ذکر نہیں کیا جس پر اس شخص نے تقریر جاری رکھنے ہوئے جو کچھ کہا اور میرے کانوں نے جو کچھ سنا وہ ذیل میں درج کرتا ہوں۔

اس نے کہا:-

”برطانوی حکومت نے ایک کشن مقرر کیا کہ ملک کو ہندوؤں اور مسلمانوں میں تقسیم کر دے۔ انہوں نے اس کشن کا صدر اپنے ملک کے ایک باشندہ کو مقرر کیا اور ہندوستان سے ایک اور نمبر مقرر کیا جو میر نے فقہ و ہندو اور ایک کچھ بھی کشن میں شامی کئے گئے۔ انکے مقابلہ میں دوسرے کو دیکھنا لوں کی خاطر کشن کے لئے صرف ایک مسلمان کو مقرر کیا گیا۔

لیکن یہ مسلمان مگر بھی ہندوؤں سے دشوت کھا گیا۔ میں اس کو برداشت نہ کر سکا میں توئی زحید اور گنے کے لئے

جماعت احمدیہ کا اسلامی جہاد

انتہا تنظیم اہلسنت کے اعتراضات کے جواب

محترم مولانا ابوالعطاء مٹا خاں صاحب

جہاد کا خیال بھی دل میں رکھنے والا انسانیت میں شامل نہیں ہو سکتا۔ جیسا کہ تنبیہ صحیحہ گوٹوہ کے مسلمانوں پر ہے۔

اب چھوڑ دو جہاد کا اسے دست بردار خیال دینا کہ اسے حرام ہے اب جنگ اور قتال اب آگیا مسیح جوڑوں کا نام ہے دین کی تمام جنگوں کا اب اختتام ہے اس واضح فتوے کے بعد امت کو نہایت جہاد کو کیسے حلال قرار دے سکتی ہے؟

تنظیم اہلسنت لاہور جون ۱۹۷۲ء میں اس عبارت میں ناقص دینے سے ایک اعتراض یہ ذرا ہے کہ جماعت احمدیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تصریحات کے مطابق جہاد باسیعت کو کہتے ہیں اور قلمی طور پر اور حالت میں حرام مانتی ہے۔ پھر انہوں نے اپنے اس خیال کی بنا پر دوسرا اعتراض یوں کیا ہے کہ جہاد باسیعت کی شرعی صورت میرا ہونے پر بھیج جماعت احمدیہ میں کسے لگے گی۔ اگر یہ اعتراض نیک نیت سے لگے گئے ہیں تو ان کا جواب نہایت آسان اور باطل واضح ہے امد اگر کسی نیک نیت پر ان کی نسبتا درجہ کو بچہ بیرون ملاحج ہے موجود آیا اگر انہوں نے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جہاد اکبر، جہاد کبیر یعنی اصلاح نفس اور اشاعت اسلام کے جہاد کو کہتے ہیں اور جہاد صغیر یعنی جہاد باسیعت کو مشروط ظہر آیا ہے۔ جس وہ شرطیں پائی جائیں گی تو جہاد باسیعت فرض ہوگا۔ اور جب وہ شرط مندوم ہوں گی تو جہاد باسیعت کی حریت منسل ہونے کی اور جہاد فتویٰ ہو جائیگا یعنی بوجہ شرط کے نپائے جانے کے باعث مطابق قاعدہ اذانات المشروطات المشروطہ یعنی طور پر جہاد تمام قرار پائے گا۔ یہ وہ صحیح موقف ہے جسے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اختیار فرمایا اور جس پر جماعت احمدیہ قائم ہے اور تمام صحیح امت کا یہی مسلک رہا ہے۔

فاضل مدرستہ ضمیمہ تحفہ گوٹوہیہ ۱۹۷۰ء سے حضرت ابی رسلہ احمدیہ کے دو شعر تو نقل فرما دینے میں نگران کے بعد کہ یہ دو شعر بھی قابل توجہ سمجھے فرمایا ہے

تنظیم اہلسنت "ہم نے ہمارے معنیوں مطبوعہ روزنامہ الفضل مورخہ ۲۶ جون ۱۹۷۲ء میں سے حدیث ذیل دو اقتباس نقل کئے ہیں۔

"۱" میں سرورہ مخلصانہ کو کشش جہاد میں شامل ہے جو آسمانی قلم کی دست پذیری کے لئے کی جاتی ہے وہ کو کشش الی قلم زبان، علم جان یا لوازم سے کسی ذریعہ سے بھی کی جاتی ہے اس کے جہاد ہونے میں شہید نہیں۔ اس نقطہ نگاہ سے مسلمان خود کو نہیں تو انہیں قلم و لسان کے ذریعہ میدان جہاد میں نسبت لے جانے والی ہر شے جماعت احمدیہ ہی نظر آنے کی جو غیر معمولی ہے اور سامانی کے باوجود چارہ انگ عالم میں اسلام کا پرچم لہرایا ہے پس یہ صحیح جہادین کی جماعت ہے۔ اور اگر آج جہاد باسیعت کی شرعی صورت ہوئی۔ تب بھی یہی جماعت اللہ اللہ آگے آئیگی۔"

"۲" حضرت ابی رسلہ عالیہ احمدیہ نے اسلامی جہاد کی حقیقت واضح فرما کر ایک تو اسلام کی صحیح تعلیم پیش فرمائی۔ دوسرے آپ نے غیر مسلموں کے دل سے اندھی نفرت کو دور کیا جو اسلام کا نام سن کر ہی ان کے دل میں آجاتی تھی۔ تیسرے آپ نے مسلمانوں کے عین کا پیغام دے کر ان کی ہمتوں کو بلند کیا۔ اور اس وقت کی انگریزی حکومت کے مسلمانوں کے خلاف جاہلانہ عزائم کو ختم کرنے میں سہمہری کارنامہ سرانجام دیا۔ آپ نے بتایا کہ اسلام نے اصلاح نفس اور اشاعت عین کو جہاد اکبر اور جہاد کبیر قرار دیا ہے۔ مسلمانوں کو ہر وقت اس جہاد میں مشغول رہنا چاہیئے۔"

ان عبارتوں کو نقل کرنے کے بعد مدرستہ سمجھتے ہیں کہ۔

"مندوبہ بالا اقتباسات میں کس قدر حل سے کام لیا گیا ہے اور یہ یاد رکھنے کا کو کشش کی گئی ہے کہ اگر آج جہاد باسیعت کی ضرورت پیش آئی تو یہ جماعت آگے آئے گی۔ حالانکہ اس میں قطعاً کوئی صداقت نہیں بلکہ اس جماعت کے بانی نے جس کو اختیار کرنے منتخب فرمایا تھا تصادفات اعلان فرمادیا کہ جہاد قطعاً حرام ہے۔ اور

ملک (ہندوستان) میں جہاد باسیعت کے دعوہ مندوم ہیں۔ میں آج ان مسلمانوں پر حرام ہے کہ شرع میں کے مکہ دل سے دین کے نام پر لڑیں اور انہیں تسلیم کریں کیونکہ اللہ تعالیٰ نے اس اور عاقبت کے زمانہ میں جہاد باسیعت کی حرمت کی تصریح فرمادیا ہے۔" (ضمیمہ تحفہ گوٹوہیہ ۱۹۷۰ء)

یہ بات روز روشن کی طرح واضح ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے زمانہ کے حالات میں اور مذہبی علم تشریح کی بنا پر جہاد باسیعت کے بارے میں قرآنی تصریح کا اعلان فرمایا ہے اور حدیث نبوی یضیحہ صحیحہ کی پیش گوئی کے پورا ہونے کی وضاحت فرمائی ہے کہ آج موجودہ حالات کی وجہ سے اس ناکہ میں ہمارے جہاد کا سوال نہیں ہے بلکہ جب اس جہاد کی شرعی صورت پیدا ہوگی اور اسلام کی مقررہ شرائط پوری ہونے پر جہاد باسیعت واجب ہوگا۔ تو یہ التوا خود بخود ملتوی ہو جائے گا۔ یہ وہ فتوے ہیں جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے دیئے اور جس پر جماعت احمدیہ کامیاب ہے اگر کسی میں ہمت ہے کہ وہ اس فتوے کو قرآن و سنت رسول کے خلاف ثابت کر سکتے ہیں۔ تو وہ صحیح طور پر میدان میں آکر ثابت کرے۔ یہ تو کوئی درت طریق نہیں کہ ایک خود ساختہ غلط عقیدہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی طرف منسوب کر کے ناقص لوگوں کو متاثر فرمایا جائے۔

فاضل مدرستہ تنظیم اہلسنت کا خیال ہے کہ چونکہ حضرت مرزا صاحب نے انگریزی حکومت کے امن پسندانہ رویہ اور مذہبی آزادی دینے کے باعث انگریزوں سے توجہ کے جہاد کو ناجائز قرار دیا ہے اس لئے معلوم ہوا کہ ان کو "انگریزوں نے منتخب فرمایا تھا" ناقص ملوک کا یہ خیال بھی سرسرا کر رہا ہے جہاں کے دورہ انہیں ماننا پڑے گا کہ حضرت میرا صاحب بریلوی کا بھی انگریزوں نے منتخب فرمایا تھا۔ کیونکہ انہوں نے بھی انگریزی حکومت کے خلاف جنگ کرنے کا جائز قرار دیا تھا۔ (مصحف صحیحہ سبواخ احمدی مسند مولوی محمد حنیف صاحب تھانوی) علاوہ ازیں اس بارے میں ذیل کے چند فقرے بھی قابل توجہ کے لئے درج کرنا چاہوں

انگریزوں کے ایڈووکیٹ مولوی محمد صاحب بناوی لکھتے ہیں۔

"۱" اہل اسلام ہندوستان کے لئے گرفت انگریزی کی مخالفانہ و بنیاد حرام ہے۔ (رسالہ اشاعت السنہ جلد ۲ ص ۲۸)

"۲" سلطنت روم ہمارا غریب اور

کیوں بھولتے ہو تم یعنی اللہ کی خبر کیا یہ نہیں بخاری میں دیکھو تو کھو کر فرما چکا ہے سید کو تین مصطفیٰ جیسے مسیح جنگوں کا کر دے گا التوا و ضمیمہ تحفہ گوٹوہیہ ۱۹۷۰ء)

ان چاروں اشعار پر سرسری نظر دینے سے عیاں ہو جاتا ہے کہ اس زمانہ میں جس پر اشعار کا لفظ اب واضح دلالت کر رہے ہیں وہ اسلامی کے باعث مذہب کے نام پر جنگ و قتال روانہ ہوگا بلکہ حدیث نبوی کی تصریح کے مطابق مسیح موعود کے ظہور کے وقت "جنگوں کا التوا" ہو جائے گا۔ اس حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جہاد باسیعت کے التوا کا اعلان فرمایا ہے کیونکہ اسلام میں جنگ و قتال دفاعی صورت میں ہی وقت جہاد قرار پاتا ہے۔ جبکہ دشمنوں کی طرف سے غائب کے نام پر جہاد شروع ہوا اور وہ جنگ کرنے میں پس کریں۔ نفس قرآنی ہے وہ ہمیں یاد دلاؤ کہ اول مرتبہ۔ قرآن دشمنوں سے جنگ کے مجاز ہو جو خود جنگ کا ابتدا کریں۔

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے انگریزوں کی حکومت کے مذہبی آزادی اور ارکان اسلام پر عمل کرنے کی حریت دینے کے پیش نظر یہ فتوے دیئے کہ اس زمانہ میں اور اس ناکہ میں آج جہاد باسیعت کا سوال پیدا نہیں ہوتا کیونکہ جو دعوہ سے اسلام نے جہاد باسیعت کو جائز کیا ہے۔ وہ آج اس ناکہ میں موجود نہیں ہیں۔ حضور نے ہندوستان اشعار کے بعد عرب و عجم کے اہل اسلام کے نام عربی منتخب میں پوری تصریح کے ساتھ فرمایا ہے لکھتے ہیں۔

"ولاشك ان دعوہ الجہاد مصدمة فی هذا الزمان دھذہ البلاد فالیوم حرام علی المسلمین ان یحاربوا اللدین وان یقتلوا من کفر یا بالشرع المتین فان اللہ صرح حرمة الجہاد عند زمن الامن والعاقبة"

ترجمہ: بلاشک اہل زمانہ میں اور

مسلطان روم کا رہی وقت۔ کیونکہ وہ سلطنت اسلامی سلطنت تھے اور سلطان ایک لسانی ہوا۔ لیکن اس عام اور کسی انتظام کی نظر سے درست سے قطع نظر برٹش گورنمنٹ بھی ہم مسلمانوں کے لئے جو حکم فرمایا موجب نہیں اندھا دین کے گرد و اہل حدیث کے لئے تو یہ سلطنت بجا نادر اٹھا دے آزادی اس وقت کی تمام اسلامی سلطنتوں (روم، ایران، عراق) سے بڑھ کر فخر کا عمل ہے۔

رسالہ اشاعت السنۃ جلد ۶ صفحہ ۲۹۵

۳۰۔ اسی طرح اب سب سے بڑھ کر وقت نہیں رہا اب جو بگاڑ سے سب سے کام لیا ضروری ہو گیا ہے۔

رسالہ اشاعت السنۃ جلد ۶ صفحہ ۳۹۵

۳۱۔ اسی طرح اب سب سے بڑھ کر وقت نہیں رہا اب جو بگاڑ سے سب سے کام لیا ضروری ہو گیا ہے۔

رسالہ اشاعت السنۃ جلد ۶ صفحہ ۳۹۵

۳۲۔ اسی طرح اب سب سے بڑھ کر وقت نہیں رہا اب جو بگاڑ سے سب سے کام لیا ضروری ہو گیا ہے۔

کچھ دنوں بعد ایک مذہبی تحریک ہو گی۔ (۱۵ اکتوبر ۱۹۶۲)

۱۔ اگرچہ صحیح عقائد مٹانے لکھے ہیں۔

۲۔ انگریزوں نے بڑی ہوشیاری اور اطلاع کے ساتھ تحریک جہاد کا پورا اندھنہ سنا۔

۳۔ اس ہی کا ثبوت کیا اور ہراسے اپنے ہاتھ سے ہی بردار کر چکا ہے۔

(طوفان ۶ نومبر ۱۹۶۲)

اب سوال یہ ہے کہ ان حالات میں جب کہ اہل حدیث برہنہ تھے۔ دو ہندی۔ اور شیعہ سب لوگ انگریزوں کے ساتھ تھے بلکہ ایک دوسرے کے بقول انگریزوں کا خود کا شتر پودا تھا اور جاسوس تھے تو انگریزوں کی حماقت کی کیا ضرورت تھی کہ وہ ان کے گتے مگاڈوں میں ایک ایسے شخص کو منتخب فرمائے جو ہر فرقہ کے لوگوں کے غلط عقائد کی اصلاح کا مذہبی ہوا اور اس کا مشن کہ سب کو عیب نیت کی تہذیب تہذیب دیا گیا ہو۔ ظاہر ہے کہ اہل حدیث کے مطابق نہ اس کی ضرورت تھی اور نہ ہی جہود مسعودی ضروری جاسکتے تھے پس یہ تنظیم اہل سنت

کا یہ خیالی حصے بنیاد ہے کہ حضرت بانی مسلمانہ اور گورنمنٹ نے کھڑا کیا تھا نیز ان کی ریاست بھی نادرست قرار پائی کہ جانتا احمدی صاحب کو حلال کیے قرار دے سکتے تھے۔ انصاف یاد رکھو چاہئے کہ جو عتہ احمدیہ اسلامی شرائط کے ساتھ جہاد کو نہ صرف جائز و حلال سمجھتی ہے بلکہ اس کے فرض ہونے پر ایمان رکھتی ہے فاضل مدینہ تنظیم نے لکھا ہے کہ بیچنا بالیف کی شرعی صورت میں آئے پر جماعت احمدیہ کے میدان جہاد میں آتنے کے دعوے میں قطعاً کوئی صلاحت نہیں۔ اس کی تردید میں ہم صرف اتنا ہی عرض کر سکتے ہیں کہ فرقہ پرستی نے عمل پر ایک نظر ڈالیں ہم جہاد کی من تمام کو اس وقت فرض مانتے ہیں ان پر عمل پیرا ہیں۔ مل کا جہاد زبان کا جہاد اور مسلم کا جہاد ہم کہہ رہے ہیں نفس کی اصلاح کے جہاد اگر ہم پر عمل پیرا ہیں اس وقت اسلام کے جہاد کو کہیں ہم سمجھتے ہیں اس کے مقابل اہل سنت کی حالت کیا ہے؟ خود اپنا اعتراض پڑھئے۔ ایڈیٹر صاحب جنت رزق

دعوت لاہور لکھتے ہیں کہ:-

”ذہن عزیز میں ہرگز نہیں تسلیم کر کے لوگ جانتے ہیں اور ان کی مذہبی جماعتیں اور علمی تنظیمیں موجود ہیں ان کے تبلیغی جلسے منعقد ہوتے ہیں ان کے جماعتی خدمتیں ہیں اور مسطوراً اور مستحکم ذمہ دارانہ ہیں جن سے ان کا ہر فرد وابستہ ہے مردوں سے قطع نظر عورتوں اور بچوں تک کی مذہبی و علمی و تبلیغی تنظیمیں موجود ہیں اگر نہیں تو وہ نہ تو علم عزیز میں ایک اہل سنت کی کوئی قابل ذکر مذہبی تنظیم نہیں کہنے کی وہ اہل سنت و الجماعت ہیں لیکن اس کے علمی اور جماعتی و مذہبی کے تصور سے یہ روشن ہیں۔ اس ایک بھڑے ایک ایسے بھڑے جو خود اپنے نام سے مل گیا ہے جو موجود ہے نہ اس کا کوئی مذہبی مرکز ہے نہ اسلامی کوئی تبلیغی جماعت ہے ہر سوا ایک اقتدار ہی انتشار ہے

۱۔ دعوت لاہور، رجنوری ۱۹۶۲

فاضل مدینہ تنظیم اہل سنت کو یہ یاد رکھنا چاہیے کہ جہاد بالسیف میں بھڑے۔ یا انتشار زدہ کثرت کام نہیں کر سکتی اس وقت بھی وہی جماعت کام کر سکتی ہے جس کا واجب الاماعت امام ہے جس کا مرکز ہے جس کا بیت المال ہے اور دنیا جاتی تھی کہ پاکستان کے انتہائی سادوں میں اس جہاد کی تیاری اور عملی صورتوں میں فرقہ پرستی سے کس قدر شاذ خراب کہ یہ کیا تھا اگر مدینہ تنظیم کو علم نہ ہو تو وہ افواج پاکستان کے کمانڈر ایچیف کے اس عظیم الشان خراج نہیں کو ہی ذمہ نہیں جوسرکار جانشین کو دیا گیا تھا کیا اب بھی فاضل مدینہ تنظیم کو اپنے خیالات کی عملی کاروائی نہ ہوگا؟

اپنے مضمون میں تنظیم اہل سنت کے ایڈیٹر صاحب نے ایک آہری پڑا ظلم ان الفاظ میں کیا ہے کہ:-

۱۔ باقی رہا ان (احمدیوں) کا یہ دعویٰ کہ ظلم ان کے لیے تھا وہیں سفینے سے جانے والی صرف حجت احمدی ہی نظر آئے گی یہ بھی دلیل و ضرب پرستی ہے کیونکہ ان کا جہاد تمام ان کے ذریعہ بھی اسلام کی ترقی کے لئے نہیں ہو سکتا انتہائی گریبانہ کی تاہم وہ کامیاب کیسے کے لئے ان کی طرف سے تسلیم و نسیان کے ذریعہ جہاد کو تسلیم کیا جاسکتا ہے۔ ظاہر ہے کہ جب کوئی شخص دوسرے کے حق سوز ہے کہ خود کا انکار کرنے پر کمر بند ہے تو اس کا مرض علاج ہو جاتا ہے تسلیم کرنا کہ احمدیوں کو ان سے جہاد تو کرتے ہیں مگر ان کا جہاد انگریزوں کی تاہم حمایت کے لئے ہے روز روشن میں حدیث کا انکار ہے اس بارے میں مسلمان احمدیہ کے معاند مولوی عبدالحق صاحب اشرف مدبر اللہ کے بیان پر مدینہ تنظیم کی تنظیمیں کھول دینگے اس لئے اسے درج

ریوہ میں تعلیم اشتراک کا اس کا اجراء

بعض دوستوں کی طرف سے نگران بورڈ میں ریویز بجوانی گئی تھی کہ موسم گرما کی تعطیلات میں دو ماہ کے لئے تعلیم القرآن کلاسوں میں جاری کی جائے تاہم اس میں قرآنی علوم کا مجموعہ رواج ہو اور قرآنی علوم کی تشہی عیس کر کے دانی روحوں کی تسکین کا بندوبست ہو اس کے ساتھ ساتھ حدیث کی تعلیم اور بچوں کو بھی سلسلہ جاری کیا جائے نظارت اصلاح و ارشاد کو اس کلاس کے متعلق سب کا ردوائی کرنے کے لئے نگران بورڈ کی طرف سے یہ تجویز بجوانی گئی ہے۔

فی الحال دو ماہ کے لئے اس کلاس کا جاری کرنا مشکل ہے کیونکہ نگران سلسلہ اور علماء کرام کی دیگر مصروفیتیں اس سبب ہیں کہ اتنا وقت دینا مشکل ہوگا تاہم یہ نہیں ہو سکتا ہے کہ اس سال یکم جولائی سے ۳۱ جولائی تک تعلیم القرآن کلاس ایک ماہ کے لئے جاری کی جائے۔

اس کلاس میں شامل ہونے والے اجاب فاضل باگریٹ ہیں۔ ان سے کہہ دیا جائے کہ تعلیم قرآنی ہو سکتی ہے لیکن وہ قرآن کریم کی تعلیم ہی نہیں ہو سکتی ہے بلکہ قرآن کریم کی تعلیمات میں خاص اور فضیلت حاصل کر کے اپنی آنکھوں پر پانسہ جا کر قرآن کریم دینے کی ان کی اہمیت پیدا ہو جائے

سلسلہ کے بزرگ اور پیغمبر کی خدمت میں درخواست کی جا رہی ہے کہ وہ اس کلاس میں شامل ہونے والوں میں ایک ماہ تک قرآن کریم کے درس پاروں اور حدیث شریف کا دورہ دیا اور ضروری تو اس کلاس میں اس ماہ کے اس کلاس میں حرم صاحبہ اور صاحبہ صاحبہ محترم مولانا ابوالعطا صاحب اور محترم سید دائر اور احمد صاحب پسرین جامعہ احمدیہ اور محترم مولوی ابوالمنیر فرانس صاحب اور بعض دیگر علماء پڑھانے میں حصہ لیں گے۔ اللہ اعلم

موجودہ وقت اس کلاس میں شامل ہونا چاہئے ہوں وہ اس اعلان کے پڑھنے ہی فوراً طور پر اپنے نام پر تعلیمی ماہیت و اہمیت کے متعلق ضروری معلومات پر مشتمل اپنی درخواست جماعت کے امیر کی معرفت جہاد میں شامل ہونے والوں کی تعداد کی مطابق ضروری انتظامات کئے جاسکیں اور تفصیلی بیانات انھیں بجوانی جائیں سکول اور کالجوں کے اساتذہ اور سینیئر کمنرس کے طلبہ کو بھی جو طور پر رخصت ہیں اس موقع سے ناکہ اٹھانے کی کوشش کرنی چاہئے۔

(ناظر اصلاح و ارشاد)

تنازع البقاء

یہ تو قوموں کا تنازع البقاء ہوتا۔ لیکن اس میں جتنا داؤ بیچیں "بحیرہ طبریہ" کا کیا حال ہو گا۔ اس کا ذخیرہ آب اسرائیل کے قبضے میں ہو گا۔ وہ اپنی مرضی کے مطابق یہ ذخیرہ دوسری ملک منتقل بھی کر سکتا ہے اور اس طرح بحیرہ طبریہ خشک بھی ہو سکتی ہے۔

بحیرہ طبریہ کے متعلق پیشگوئی

اردن اور اسرائیل کی کشمکش دیکھنے کے بعد اب ذرا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی وہ پیشگوئیاں پڑھئے جن کا ذکر خروج دجال اور ظہور باجوج و ماجوج سے تعلق ہے۔ ان پیشگوئیوں میں بحیرہ طبریہ کا ذکر بھی آتا ہے۔ آپ فرماتے ہیں کہ باجوج و ماجوج "بحیرہ طبریہ" کا پانی پی جائیں گے۔ اور وہ خشک ہو جائے گا۔ یہ تو حضرت نوح بن سمان کی روایت ہے۔ حضرت نسیم داری کا وہ کشف جو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے عمر بن ابی سلمہ سے اصحاب کرام کو سنایا اس میں یہ کہا گیا ہے کہ دجال سمندر کے قید خانہ میں بیٹھ کر "بحیرہ طبریہ" کی خشکی کا انتظار کر رہا ہے۔ تاریخ شاہد ہے کہ یورپین اقوام کو ایشیاء پر غلبہ سمندری راستے ہی سے حاصل ہوا ہے۔ اس کشف سے معلوم ہوتا ہے کہ دجال کی تخریبی سرگرمیوں کا بحیرہ طبریہ سے گہرا تعلق ہے۔ وہ جب دیکھے گا کہ بحیرہ طبریہ خشک کر کے عربوں پر عرصہ میات تک کر دیا تو سمجھے گا کہ میرے ظہور کا ایک مقصد پورا ہو گیا۔

دجالی سازش

اس جگہ یہ یاد رکھنا چاہیے کہ اسرائیل حکومت کا قیام دجال اور باجوج و ماجوج ہی کی سازشوں کا نتیجہ ہے۔ برطانیہ نے یہودیوں کی غلامی تسلیم کر کے فلسطین کو اسرائیل کا وطن بنایا ہے۔ امریکہ نے برطانیہ کی مدد کی۔ اور یہودیوں کو فلسطین پہنچانے میں بہت تیز رفتاری دکھائی اور روس نے سب سے پہلے تسلط اس مملکت پر اسرائیل کو تسلیم کر کے اس کو تسلیم فیادوں پر قائم کر دیا۔ یعنی سرزمین فلسطین یہودیوں کے حوالہ کر کے اسے پیشی میں یہودیوں کے تسلیم کر کے اور ان تینوں کے موجودہ تخت بحیرہ طبریہ کا پانی پیکر ہی بنا کر چاہتے ہیں۔

بحیرہ طبریہ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ایک پیشگوئی

مکرور محمد صلی اللہ علیہ وسلم صاحب نجات ۱۰۷ احادیثہ مشکوٰۃ مستدرک - بمبئی (بھارت)

آج کل عرب اور اسرائیل کے درمیان دریائے اردن کے تنازع نے ایک نازک صورت اختیار کر لی ہے۔ دریائے اردن بھارت کی رگ حیات ہے۔ اس کی سرسبزی و شادابی اور زراعت و باغبانی میں اس دریا کا بڑا دخل ہے۔ لیکن اعلان بالفور کے بعد جب ۱۹۴۸ء میں حکومت اسرائیل کا قیام عمل میں آیا تو اس وقت برطانیہ نے اردن اور فلسطین کی تقسیم کچھ اس ڈھب سے کی کہ دریائے اردن کی معاون ندیوں، جھیلوں اور نالوں کا منبع اسرائیل کے ملک میں رہے۔ اور وہ جب چاہے پانی کا ذخیرہ کر کے یا اس کا رخ موڑ کے دریائے اردن کو خشک کر دے۔

اسرائیل کی طبعی حالت

ادب اسرائیل کے تحت ہی فلسطین کی جو زمین آئی وہ زیادہ تر بیوقوفی، ریگستانی اور دلدلی زمین تھی۔ اٹھارہ اسی لاکھ انسانوں کی یہ چھوٹی سی مملکت جو ملک عرب کے جسم پر ناسور کی طرح پیدا ہو گئی۔ دنیا کے دو تندرین افراد، اعلیٰ سائنسدان اور بہترین تنظیمی قابلیت رکھنے والوں پر مشتمل تھی۔ ان کے دل میں طبعاً یہ خواہش ہوتی کہ اس چھوٹی سی حکومت کو ترقی بخینگیں۔ عمدہ یاغوں اور صنعتی کارخانوں میں بدل دیا جائے۔ یہ کام دشوار تھا۔ مگر وہ چھوٹی سی حکومت جو سنے کی بجائے طاقتور اور کثیر النواصل حکومت تھی۔ اپنے ذرائع سے کام لے کر ان ہونڈوں پر عمل شروع کیا۔ اور واقعی میدان ترقی میں اس تیزی سے دوڑی کہ عرب ممالک اس کے نقش قدم دیکھتے رہ گئے۔ دلدلی علاقہ زراعتی علاقہ بن گیا جو کج مختلف قسم کے کارخانے کھل گئے صنعتی ترقی نے ملک کا نقشہ ہی بدل ڈالا۔ ادواب کچھ دنوں سے ملک کو اور سرسبز و شاداب بنانے کے لئے سمندر کے ساحلی حصے اور چھوٹے سمندر کے ساحل کے قریب کاشت نمانے کی ہم شروع کی گئی ہے۔ یہ منصوبہ ایسا ہے کہ انسان اس پر عمل کرنے کے لئے سب سے پہلے قدرت کے بنائے ہوئے ذرائع آب پر قابو پانے کی کوشش کرتا ہے۔ اسرائیل نے بھی یہی کیا۔ پہلے اس نے ان جھیلوں اور ندیوں کو اپنے کنٹرول میں لانے کی کوشش کی۔ جو دریائے اردن کی معاون کہلاتی ہیں۔ ان میں ایک نام بحیرہ طبریہ کا بھی آتا ہے۔

جو لوگ نہراور باندہ کے طریقوں سے واقف ہیں وہ جانتے ہیں کہ اس منصوبہ میں کامیابی کے بعد ذرائع آب رسانی پر انسان کا کنٹرول ہو جاتا

یوں۔ مدیر المشرق لکھتے ہیں:-

"میں ذاتی طور پر علم ہے کہ ۱۹۵۳ء میں جب ہائی کورٹ میں پنجاب کے خاندان کی انجوائی ہو رہی تھی تو مسلمان جانتے اور آزاد قادیانوں کو غیر مسلم ثابت کرنے کے لئے سربراہ غلام احمد صاحب کی کتابوں، تفسیر محمد صاحب کی تحریروں، قادیانوں کے غیر مسلم اقلیت ہونے کے ثبوت پریش کر رہے تھے اور کھٹک انہی دنوں قادیان جماعت کے ذمہ دار حضرات نے ہائی کورٹ اور انجوائی عدالت کے سربراہ جسٹس محمد منیر صاحب اور اس وقت کے گورنر جنرل مسٹر غلام محمد مرحوم کی خدمت میں قرآن مجید کا جوین یا ڈچ ترجمہ پیش کیا تھا جو اس زمانہ میں شائع ہوا تھا اور اس بناء پر مسٹر منیر صاحب بار بار مسلمانوں کے نامزدوں سے سوال کیا کرتے۔ کہ آپ لوگوں نے قرآن مجید کے کتنے تراجم غیر ملکی زبانوں میں کئے ہیں۔ اور آپ کا نظم غیر مسلم اقوام کو اسلام سے آشنا کرنے کے لئے کیا کچھ کر رہا ہے؟"

(المشرق لاہور، جوالہ صدق محمد مصطفیٰ، ۱۶ فروری ۱۹۵۷ء۔)

اطفال الاحمدیہ کے امتحانات

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے اسی سیکم کے تحت مرکزی امتحانات میں احمدی بچے بڑے شوق و ذوق سے حصہ لے رہے ہیں۔ اور ان امتحانات کی وجہ سے بچوں کی تعلیم بھی مضبوط ہو رہی ہے۔

اس سلسلہ میں اب ۱۸۰۰ بچے حصہ لے رہے ہیں۔

۱۔ عمر اطفال (۱-۳) سال اطفال
۲۔ عمر اطفال (۳-۵) سال اطفال
۳۔ عمر اطفال (۵-۱۰) سال اطفال
۴۔ عمر اطفال (۱۰-۱۵) سال اطفال
۵۔ عمر اطفال (۱۵-۱۸) سال اطفال
۶۔ عمر اطفال (۱۸-۲۰) سال اطفال
۷۔ عمر اطفال (۲۰-۲۵) سال اطفال
۸۔ عمر اطفال (۲۵-۳۰) سال اطفال
۹۔ عمر اطفال (۳۰-۳۵) سال اطفال
۱۰۔ عمر اطفال (۳۵-۴۰) سال اطفال
۱۱۔ عمر اطفال (۴۰-۴۵) سال اطفال
۱۲۔ عمر اطفال (۴۵-۵۰) سال اطفال
۱۳۔ عمر اطفال (۵۰-۵۵) سال اطفال
۱۴۔ عمر اطفال (۵۵-۶۰) سال اطفال
۱۵۔ عمر اطفال (۶۰-۶۵) سال اطفال
۱۶۔ عمر اطفال (۶۵-۷۰) سال اطفال
۱۷۔ عمر اطفال (۷۰-۷۵) سال اطفال
۱۸۔ عمر اطفال (۷۵-۸۰) سال اطفال
۱۹۔ عمر اطفال (۸۰-۸۵) سال اطفال
۲۰۔ عمر اطفال (۸۵-۹۰) سال اطفال
۲۱۔ عمر اطفال (۹۰-۹۵) سال اطفال
۲۲۔ عمر اطفال (۹۵-۱۰۰) سال اطفال

احمدیہ کا روحانی اقتدار

بہت سے لوگوں کو اس کا علم ہی نہیں کہ احمدیت دنیا میں ایک روحانی اقتدار پیدا کر رہی ہے۔ ان اسلام سے دور لوگوں کے نام "انٹل" جاری کروا کر انہیں احمدیت کی ان کامیابیوں اور کامیابیوں سے روشناس کرائیے۔

(میتھم الفضل روبرو)

خدام الاحمدیہ دارالین ربوہ کی فری ڈسپنری

جلس خدام الاحمدیہ ربوہ کے زیر اہتمام دارالین ربوہ میں ایک فری ڈسپنری قائم کی گئی ہے۔ اس ڈسپنری کا افتتاح گذشتہ سال ۱۶ مئی کو محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی نے فرمایا تھا۔ اس ڈسپنری کے ذریعہ سے اب تک خداتالی کے فضل سے ۱۲۱۱ ریفیوں کو دوا دی جا چکی ہے۔ ڈسپنری کے کھلنے کے اوقات شام ۵ بجے سے ۱۰ بجے تک ہیں۔ اس میں ایک گوالیا میڈی ڈسپنر اور دو تجربہ کار خدام وقت دیتے ہیں۔ نیز مقامی ڈاکٹر صاحبان اپنے مفید مشوروں سے نوازتے ہیں۔ دارالین کے ارد گرد کے محلوں باب الابواب اور دارالکفر مشرقی و مغربی کے اصحاب سے بھی درخواست ہے کہ اس ڈسپنری سے بڑا فائدہ حاصل کریں۔

۱۵ جنوری کو دوبارہ معائنہ فرماتے ہوئے محکم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ نے ڈسپنری کے دستریبہ مندرجہ ذیل ارشاد تحریر فرمایا :-

” آج پہلے دارالین کی ڈسپنری اور لائبریری کا معائنہ کیا۔ ملائقت سے ان کی کوششوں میں برکت دے اور خدمت خلاق کی زیادہ سے زیادہ توثیق عطا فرماتے۔ نیک نیتی سے جب کام کیا جائے تو اللہ تعالیٰ آپ کام بنا دیتا ہے۔ اس لئے آپ کو مالی مشکلات کی فکر نہیں کرنی چاہیے۔ بلکہ یہ عزم رکھنا چاہیے کہ بہر حال ڈسپنری چلا جائے گی۔ امید ہے کہ اللہ تعالیٰ مدد فرمائے گا۔ والسلام

مرزا رفیع احمد

صدر مجلس کی اجازت کے ساتھ مندرجہ ذیل اصحاب اس ڈسپنری کی مستقل اعانت فرماتے ہیں :-

- ۱۔ محکم و محترم صاحبزادہ مرزا حفیظ احمد صاحب
- ۲۔ ” صاحبزادہ مرزا رفیق احمد صاحب
- ۳۔ شیخ نورالحق صاحب

اصحاب کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ ڈسپنری کو اور دن اصحاب کو اپنی خاص دعاؤں میں یاد رکھیں اور اس سے زیادہ سے زیادہ استفادہ فرمائیں۔

(خلیفہ صباح الدین احمد زعمیم مجلس خدام الاحمدیہ دارالین ربوہ)

داخلہ گورنمنٹ کمرشل ٹرننگ انسٹی ٹیوٹ لائلپور

معاینہ دسے کلاس (۱) ٹائپ (۲) شاد شہینہ ریڈیو لائٹ اکاؤنٹس (۳) انگلش و اردو (۴) کامرس (۵) کمرشل جرنل فوٹو (۶) سیکرٹیریٹ پریکٹس۔
 ٹائپ کورس میں پہلے تین معاینہ۔
 امتحان ۲۴ جون ۸ بجے صبح۔ وظائف کا امکان۔
 مشورہ:- میرٹک (الیت اسے) کی اسے کو ترجیح۔
 درخاستیں مجوزہ فارم میں ۲۶ جون تک نام پرنسپل۔ پرنسپل کونسل فارم نمبر ۱۱ پیسے کی شکست
 بھیج کر۔ (دیسٹ ۲۶ جون) (ناظر حلیم)

ایک احمدی طالب علم کی نمایاں کامیابی

سرگوش پاکستانی انسٹی ٹیوٹ لائلپور کے کراچی کے گورنمنٹ سیکشن کے دو سالہ ڈپلومہ کورس میں سید محمد عبدالرحمن صاحب شاہ ربوہ تمام جماعت میں اول آئے ہیں۔ اصحاب دعا فرمائیں کہ یہ کامیابی مزید کامیابیوں کا پیش چہرہ ثابت ہو۔
 (دوسیم احمدی ایسے۔ ربوہ سے کارڈ لاء پور)

۳۔ قریشی محمد علی سیکرٹری حال جماعت احمدیہ سن پور کے رٹ کے عزیز محمد اکرم پر ایک کیس چل رہا ہے۔ اصحاب باعزت بریت کے لئے دعا فرمائیں۔

(خدواداد مدرس زعمیم مجلس الفاروق سن پور تھیں گریو والا ضلع ملتان)

۴۔ خاکسار کی بیوی عہدہ ڈیڑھ ماہ سے مختلف عوارض سے بیمار ہے۔ اصحاب جماعت کامل اور بائبل محنت کے لئے درخواست دعا ہے۔ (دعایا محمد سیکرٹری الفاروق مدرسہ جمعہ ضلع گوجرانوالہ۔)

۵۔ محکم مبارک احمد صاحب لائلپور جیلڈیم سے بیمار ہے۔ لیریا بیمار ہیں۔ اصحاب جماعت محنت کا ہلہ دعا بل کے لئے دعا فرمادیں۔

(خاکسار۔ محمد ایس بقا پوری ۱۰۶۔ الیت۔ ایسے سینیا لائینز۔ کراچی)

بہشتی مقبرہ میں تدفین سے پہلے

وصیت کا سرٹیفکیٹ دکھانا ضروری ہے

(از مکرم قاضی عبدالرحمن صاحب سیکرٹری مجلس کراچی)

جب کسی موصی یا موصیہ کی وفات ہو جاتی ہے اور اس کے ورثاء میت کو بہشتی مقبرہ میں دفن کرنے کیلئے ربوہ لاتے ہیں تو بالعموم ان کے پاس وہ سرٹیفکیٹ نہیں ہوتا جو موصی مرحوم یا موصیہ مرحومہ کو اس کی وصیت کی منقوری کا صاحب صدر اور سیکرٹری مجلس کراچی کے ذریعہ دستخطوں سے دیا جاتا ہے۔ حالانکہ میت کے ورثاء کے لئے ضروری ہے کہ یہ سرٹیفکیٹ ہمراہ لائبریری ڈاکو واپس دے دیں۔ کیونکہ اس بارہ میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا تاکیدی ارشاد ہے۔ چنانچہ حضور زبیر رسالہ الوصیت کی شق نمبر ۳ میں فرماتے ہیں :-

”انجن کا یہ فرض ہوگا کہ قانونی اور شرعی طور پر وصیت کردہ مضمون کی نسبت

اپنی پوری تسلی کر کے وصیت کنندہ کو ایک سرٹیفکیٹ اپنے دستخط اور مہر کے

ساتھ دے دے اور جب قواعد مذکورہ بالا مندرجہ تصدیق ناقص کی لڑکی کو کوئی

میت اس قبرستان میں لائی جائے تو ضروری ہوگا کہ وہ سرٹیفکیٹ انجن کو

دکھلایا جائے اور انجن کی ہدایت اور موقوفہ نمائی سے وہ میت اس موقع میں

دفن کی جائے جو انجن نے اس کے لئے تجویز کیا ہے۔“

اور حضور اس ارشاد کی روشنی میں صدر انجن احمدیہ پاکستان کا قاعدہ ۱۱۸ حسب ذیل ہے :-

”سرٹیفکیٹ دکھائے جانے کے بغیر کسی موصی کی میت قبرستان میں دفن نہیں

کی جائے گی۔“

پس حضور کے مندرجہ بالا ارشاد اور صدر انجن احمدیہ کے قاعدہ کی تعمیل اور تبلیغ کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ کسی موصی یا موصیہ کی میت کو بہشتی مقبرہ میں دفن کرنے کے لئے لائے وقت اس کی وصیت کا سرٹیفکیٹ ہمراہ لائبریری میں واپس دے دیا کریں۔ ورنہ قاعدہ ۱۱۸ کی رو سے کارکنان دفتر بہشتی مقبرہ مرحوم یا مرحومہ کی نعش کو بہشتی مقبرہ میں دفن کرنے سے معذور ہوں گے۔

اگر کسی موصی یا موصیہ کا سرٹیفکیٹ کم ہو چکا ہو تو وہ دفتر کو اطلاع دیا جائے اور اس کی نقل منگوائیں۔ مقامی جماعتوں کے امراء و صدور صاحبان سے درخواست ہے کہ وہ اس اعلان کو تسلیم کر لیں اور موصی اصحاب کے گوش گزار کریں اور اس کی تعمیل کروائیں۔

(سیکرٹری مجلس کراچی بہشتی مقبرہ۔ ربوہ)

شکریہ احباب

اخبر الفضل مورخہ ۱۰ جون میں میری بیماری کی خبر پڑھ کر بکثرت میرے بزرگوں، دوستوں اور عزیزوں نے ہمدردی کے خطوط لکھے۔ میں ان تمام کا شکریہ ادا کرتے ہوئے انہیں اطلاع دیتا ہوں کہ میں خدا کے فضل سے اور آپ بھائیوں کی دعا سے صحت یاب ہو گیا ہوں۔ یہ دل کا دورہ تھا جو تین چار گھنٹے رہا۔ میں ایسے تمام بھائیوں کو بذریعہ خطوط بھی جواب دے رہا ہوں۔

(جبرائیل الدین ربی پشاور)

درخواست ہائے دعا

۱۔ خاکسار بعض پریشانیوں میں مبتلا ہے۔ اصحاب جماعت اور درویشان قادیان سے درخواست ہے کہ دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ میری پریشانیوں کو دور فرمائے۔ نندرا محمد جمعہ۔ قوس سید علی حسین جیلا آباد۔

۲۔ میرا عزیز بھائی چوہدری ناصر احمد صاحب کجراتی ترقی کے لئے ایک امتحان کی تیاری کر رہے ہیں۔ جلا احباب کرام و درویشان قادیان اعلیٰ نمبروں پر کامیابی کے لئے دعا فرمادیں۔

(امیر احمد سیکرٹری جماعت احمدیہ ربوہ)

اعلان برائے ناصرت الاحمدیہ

گزشتہ اعلانات میں بار بار اس امر کی طرف توجہ دلائی گئی ہے اور افرادی طور پر لجنات کو خطوط بھی ارسال کئے گئے ہیں کہ ناصرت کے کام میں باقاعدگی کے ساتھ چندہ کے بھرتے کی طرف توجہ دی اور پورے مارج تک احمدیوں کو سب لوگوں کو فائدہ بخشنے والا کوٹ سلطان جھنگ سیکر۔ سرگودھا - عارف والا۔ ناصرت آباد۔ پشاور۔ میان۔ لاہل پورہ اور حافظ آباد کو براہ اولیٰ اشتہاروں سے کوئی چندہ موصول نہیں ہوا۔

اسی طرح ادکڑہ۔ لاہور۔ واہ کنیٹ۔ کڑی سنوہ۔ چک سنگلا۔ منگلی۔ اور ساہیوال وغیرہ شہروں سے بہت کم چندہ موصول ہوا ہے۔ متعلقہ عملدرآمد ان اس امر کی طرف توجہ دی تاکہ ان کے بھرتے مکمل ہو سکیں۔

ناصرت الاحمدیہ کا دوسرا امتحان

ناصرت الاحمدیہ کا دوسرا امتحان اس سال ماہ اگست کے آخر میں لیا جائے گا جس کے لئے مندرجہ ذیل نصاب مقرر ہے۔

نماز با ترجمہ مکمل کلمات و اوقات نماز۔ چہل حدیث مکمل یا ترجمہ۔ قرآن پاک کا پچیس پارہ کا نصف اول یا ترجمہ قرآن پاک کا پچیس پارہ۔ رسول اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا اسوۂ حسنہ (اصولات و عادات) اتالیق سے پورے ہون گئے۔ اسلام کے بنیادی باخبر ارکان۔ سال بھر کے تفسیرا لادان میں شامل ہونے والے مضمون و دینی معلومات وغیرہ۔ اس کے علاوہ اجتماع کے موقع پر بہترین نمبر لینے والی رٹیکوں کا تالیف کئے گئے زبانیا امتحان بھی ہوگا۔ جس میں ان کے چندہ کی باقاعدگی دیکھنے کے علاوہ تفسیرا لادان کی فہمی معاہدات و دست خلیق کے چار کرم۔ دو سالوں۔ چاہئے اور روٹی بچانے کی ترکیب پوچھی جائیں گی۔ کسی بھی امر کی تصدیق کے لئے صدر دفتر سے دریافت کر لیا جائے گا۔

ڈیپارٹمنٹل لیکچرری ناصرت الاحمدیہ مرکزیہ بیتہ

صیغہ امانت صدر انجمن احمدیہ کے متعلق!

صدر فرماتے ہیں :-

دو اس وقت پورے سلسلہ کو فوری طور پر بہت سی مالی ضرورتیں پیش آئی ہیں جو عام آمد سے پوری نہیں ہو سکتیں۔ اس لئے میں نے یہ تجویز کیا ہے کہ اس فوری ضرورت کو پورا کرنے کا ایک ذریعہ تفریحی ہے کہ جماعت کے افسران و اہل کاروں سے کسی نے اپنا روپیہ کسی دوسری جگہ بطور امانت رکھا ہو تو وہ فوری طور پر اپنا روپیہ جماعت کے خزانہ میں بطور امانت امانت انجمن احمدیہ کو امانت رکھنے کے وقت ہم اس سے کام چلا سکیں اس میں تاخیر کا وہ روپیہ شامل نہیں ہوگا۔ یہ ضرورت کے لئے رکھنے میں اسی طرح اگر کسی نے سزاوار سے کوئی جائیداد بھی ہوا اور آئندہ وہ کوئی اور جائیداد خریدنا چاہتا ہو تو ایسے لوگ صرف انجا روپیہ اپنے پاس رکھ سکتے ہیں جو فوری طور پر جائیداد کے لئے ضروری ہو اس کے سوا تمام روپیہ جو بینکوں میں دوسلوں کا جمع سے سلسلہ کے خزانہ میں جمع ہونا چاہیئے۔

پھر بعض دفعہ لوگ بچوں کی تعلیم کے لئے روپیہ جمع کرنے سے ہمت نہیں اسی طرح بعض زلوٹوں اور رٹیکوں کی مثالوں کے لئے روپیہ جمع کرنے میں اور ہو سکتا ہے کہ بعض لوگوں کے رشکے اور رٹیکوں میں ہوا جو ان سے ہوشیاری کو دو بار سال بعد اس روپیہ کی ضرورت پیش آنے والی ہو ایسے لوگوں کو بھی چاہئے کہ وہ یہ روپیہ جماعت کے خزانہ میں جمع کر لیں تاکہ میں امید کرتا ہوں کہ اسباب سے جس قدر حد ممکن ہو سکے حضور کے ارشاد کی تعمیل میں اپنی فوج میں وائز صدر انجمن احمدیہ میں بھجوا دیں گے!

افسر خزانہ صیغہ امانت صدر انجمن احمدیہ بیتہ

معاویہ خاص مسجد احمدیہ زیورک (سوسائٹیز)

ذیل میں ان نئیوں کے اسماء و گرامی تحریر کیے جاتے ہیں جن کو اللہ تعالیٰ نے مسجد احمدیہ زیورک کی تعمیر کے لئے اپنی پانچے مرحوم زیورکوں کی طرف سے نین صد روپیہ تحریر کیا جو ان کے لئے کوئی توجہ بخشی ہے جزاھم اللہ احسن الجزاء فی الدنیا و الآخرة
ذکر عزیز صاحب مجاہد جاریہ میں جس کے کردار میں ثواب حاصل کرنے کا سعادت حاصل کر
اللھم انعمون نصر دین محمد صلی اللہ علیہ وسلم لہم واجعلنا من محمد

- ۶۵۹۔ محترمہ صدیقہ بیگم صاحبہ پتہ ڈیرہ صاحبہ رت اور صاحبہ روہ۔ - - - - ۳۰۰ روپے
- ۶۶۰۔ محترمہ مولیٰ خدیجہ صاحبہ نادان دارالصلاحیون الف روہ۔ - - - - ۳۰۰
- ۶۶۱۔ محترمہ بیگم سردار محمد یوسف صاحبہ لاہور صاحبہ پتہ ڈیرہ صاحبہ روہ۔ - - - - ۳۰۰
- ۶۶۲۔ محترمہ منشی سلطان احمد صاحبہ پتہ ڈیرہ صاحبہ پتہ ڈیرہ صاحبہ روہ۔ - - - - ۳۰۰
- ۶۶۳۔ محترمہ حسین بی بی صاحبہ اہلہ رت صاحبہ نادان صاحبہ روہ۔ - - - - ۳۰۰
- ۶۶۴۔ محترمہ بیگم صاحبہ ایوب صاحبہ رت صاحبہ رت صاحبہ روہ۔ - - - - ۳۰۰

(دیکھئے الملل انجمن احمدیہ زیورک)

تصحیح
افضل روزہ ۲ جولائی ۱۹۶۲ء کے صفحہ ۶ پر ایک مندرجہ نام نہاد نامہ ممالک بریزن صرفہ جاری ہے جس کے جوتے ہے اس کے شمارہ نمبر ۱۹۳ میں اندازہ کی غلطی ہوئی ہے درستی اندراج حسب ذیل ہے
"کوٹ ملک دنی محمد صاحب جاٹ کے چچہ ضلع سیالکوٹ -/۳۵۱ روپے"
(دیکھئے الملل انجمن احمدیہ زیورک)

دوسروں کی نگاہ

آپ کا ذوق

فرحت علی بیورزر

ذیل مجسٹریٹ فرحت علی بیورزر ۳۹ کمرشل ڈپارٹمنٹ کی نالی لاہور

اوکاڑہ کے حسرت

العنصرہ کا تازہ بیچہ

احمدیہ کھاتہ ہاؤس

ریلز بازار اوکاڑہ سے حاصل کریں

لاہور میں

صاحب ہو کر کار اجاب کئے

نوشہ مخبری

اب ختم کئے

دن رات مٹرو کاروں کی سروس

کا انتظام کریا سے لہذا احباب بڑوں اور مٹرو کاروں کی خدمت سروس کے لئے ہمیشہ یاد فرمائیں

شیخ ممتاز رسولی انچارج رانا موٹرس و اسٹریٹ لائٹس لاہور
لاہور میٹرو کار سروس مشہور بیورزر۔ لاہور

نوشہ

استیارت روزہ ۵ جولائی ۲۰ مجموعہ ضابطہ دیوانی عدالت صاحب فیضان ہید صاحبہ اڈنل باغیچہ پشاور میں
دیوانی عدالت اور پانچوں امیر دلدارہ ذات سنگھ نہ سکنہ لعل صاحبہ فیضان و فیضان جنگ لعل نام زمانہ سنگھ دفترہ۔
دو فرماتے لعل ان راجھی ۱۶-۲۴۳۱۳ دفترہ عرفی حلال معتمد
تجربہ فیضان جنگ امیر سالی نام زمانہ سنگھ کوٹنگ سنگھ
پرانہ کسی دکن قدامت اور حرم حرم مال تعلیم بنارس لعل فیضان۔
مقامی مندرجہ جہان الامیر سالی زمانہ سنگھ وغیرہ جہان تجارت
چلے گئے ہیں جن کی تعمیل موصول ہوتی ہے ہر شکل ہے اس لئے ہمارا
ہذا نام زمانہ سنگھ وغیرہ نہ کرنا جاری کیا جاچکے کہ ان کے سنگھ
دفترہ نہ کرنا بنا لعل ۱۵ جولائی ۱۹۶۲ کو ہوا جنگ صدر
ماہر ذرائع مذاہم نہیں ہوں گے تو اس کی نسبت کاروائی کی طرف
عمل کرنا ہوگا آج تہا ہے ۱۱ جولائی ۶۲ کو ہوا جنگ
اور مندرجہ نامت کے جاری ہوا۔
سنگھ فیضان جنگ

